

El Faro de la Juventud

Órgano del Centro Acción Católico-Muleña

Redacción y Administración
Acción Católico-Muleña
 Martín Perea, 3

Con censura eclesiástica

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
 2.⁵⁰ ptas. al año en toda España
 Anuncios y esuelas según tarifa

Al Pueblo de Mula

Si comenzásemos diciendo que de nuevo aquí nos tienes, amadísimo pueblo, faltaría algo a nuestra presentación, reaparición o como quiera que se llame pues bien sabido es, que en la capital a partir de enero de 1918 siguió publicándose este periódico que con el título de «Alma Joven», ha conquistado gran nombre para sí y para la Real Congregación Mariana, de San Antolín, de la que es órgano.

Sin embargo la «Acción Católico-Muleña» al decidirse a publicar un periódico que sea su órgano, y por ende defensor de los intereses religiosos y patrióticos, ha querido continuar en nuestra ciudad la publicación de «El Faro de la Juventud», cuyo nombre, aunque su vida fue corta, suena aún en los oídos de los buenos muleños, como campana que llamó arrebatado y despertó del dulce sueño del indiferentísimo a los dormidos, habiendo puesto sobre el tapete cuestiones tan importantes como las del ferrocarril, subsistencias, moralidad, escuelas, limpieza pública y sobre todo la del deslinde catastral.

Animados de los mismos deseos, buscando los mismos fines, nos presentamos hoy de nuevo a nuestra amada Patria chica, reiterando nuestro afectuoso saludo a las autoridades, al pueblo y a nuestros colegas, ofreciéndoles nuestro modesto concurso, ofrecimiento que extendemos a todas las asociaciones católicas del distrito, sobre todo al Sindicato Católico-Agrícola de San Felipe de esta y al gremio de Albañiles y de un modo especialísimo al Centro de Acción Católica de Albudeite, por el que sentimos gran afecto por ser el primero que con el nuestro goza de aprobación oficial, y promete para su pueblo juntamente con el Sindicato Católico-Agrícola, días venturosos que harán de un pueblo cristiano, pero esclavo del caciquismo, un pueblo cristiano y libre con la libertad que Cristo Señor Nuestro nos legara, y que, como hemos manifestado en otras ocasiones, constituye el lema de nuestro Centro y por ende de cuanto de él se derive.

Centro «Acción Católico-Muleña»

MI SALUDO

Designado para dirigir este periódico y falto de esa inteligencia, que es característica en otros, expondré mi pobre criterio acerca de nuestro ideal.

Al aparecer el primer número de este periódico, se verán defraudadas las esperanzas de muchos que

España al Sagrado Corazón de Jesús

Hemos avanzado, hemos progresado, ¿que duda puede haber?

El 20 del pasado ante numerosísimos peregrinos de toda España, y con la asistencia del Gobierno en pleno que se olvidó por un momento del problema electoral, S. M. D. Alfonso XIII declaró consagrada su Nación y Patria al Sacratísimo Corazón de Jesús.

Así se hace, así hacen los reyes que quieren que sus pueblos les amen, les respeten; comenzar por rendir vasallaje al rey de los reyes y señor de los que dominan.

Si esta conducta hubieran observado los monarcas, cuyas coronas hemos visto rodar a impulso de la ola revolucionaria, a buen seguro que su suerte hubiese sido muy distinta, pero confiaron en sí mismos, cególes su grandeza y poderío, se olvidaron que todo era recibido, y sus honores, sus riquezas, su poder, se convirtieron en humo para enseñar a los hombres que todo es vanidad de

creían que desde estas columnas se iban a entablar luchas político-personal-periodísticas y para sacarles de su error les diré que «El Faro de la Juventud» carece de color político y no tiene enemistades personales.

En los tiempos actuales cuando la humanidad se desenvuelve en el foco de la corrupción, es un deber de todo buen cristiano, difundir las ideas sanas en todos los ámbitos del mundo, y ya que nuestro radio de acción es limitado y nuestra voz no puede como sería nuestro deseo llegar a todas partes, nos esforzaremos para que llegue a nuestros queridos paisanos.

Al lanzarnos a esta empresa nos proponemos hacer brotar y que resuene lo que en loor de nuestra patria dicen nuestros corazones, exponer del modo más práctico el eco de nuestras almas y si las frases con que cantemos no son elocuentes, procuraremos que lo sean los hechos.

Este es el verdadero móvil que nos impulsa a laborar por nuestra Patria chica y para ello instamos a la opinión en general y en particular a nuestros paisanos sencunden nuestra obra.

Siendo esta una empresa que nos

vanidades, menos el servir a Dios en todos los actos de la vida.

Siga ese camino nuestro Augusto Monarca, y no dude que su España; maltrecha por la entronización del liberalismo en las funestísimas Cortes de Cádiz, será rehabilitada, y llegara al grado de exqñendor que alcanzó, durante el reinado de sus gloriosos antecesores Pelayo, Recaredo, San Fernando, los Católicos y el anti-liberal Felipe II.

Siga, siga con valentía el Monarca la labor comenzada. No importa que la *fiera* ruja y otame; España ha sido reducida al estado en que la hemos contemplado por el liberalismo y sus hijos... el socialismo, el sindicalismo, el anarquismo que matando la Fé, destruyeron el nervio del engrandecimiento patrio; es necesario devolverla esa fé, y a esto sin duda alguna ha de ayudar poderosamente el acto del día 30 por la entereza, la valentía, que en la consagración que de su pueblo hizo al Delfínico Corazón, desplegó nuestro Católico Monarca

Antonio Sánchez Maurandi

honra debemos hacer por propagarla y extenderla y si nos dieran dictados denigrantes recibámoslos con la alegría del deber cumplido por que esos títulos; si se lanzan como perjuicios, se traducirán en recompensas que tendrán nuestras almas en la otra vida.

Y para terminar, yo ruego a todos mis compatriotas marchemos unidos a cooperar al fin que nos proponemos con lo que daremos a entender el espíritu de buenos cristianos que en nuestros pechos se encierran.

J. Gil Astero

NOS FELICITAMOS

Todos los socios de nuestro Centro, han aprobado con brillantes notas las asignaturas que cursan, por lo que estamos de enhorabuena. Pero lo que más nos alegra es que uno de ellos don Francisco Monreal del Toro, ha ingresado tras reñidísimas oposiciones en el Cuerpo de Correos.

AVISO

No devolviendo este número a la Redacción en el plazo de ocho días, consideraremos a V. como suscriptor.

Para Mula y los caciques

Pueblo noble y muy querido, que estas casi avasallado por los caciques malditos cínicos y descarados.

Son los vampiros sociales que no hacen mas que chupar el sudor del pobre obrero y comer sin trabajar.

¡Es decir, sin trabajar! trabajar para si mismos buscando todos los medios para colmar su egoismo.

Hasta tu hermosó Castillo parece que está que brama de ver a esos fierecillos guarecerse por sus faldas.

Tu que tienes en tus manos, las llaves de la justicia haz desaparezca pronto esa plèyade maldita.

Tu que sabes y que puedes haz por seguir mis consejos verás como se realizan mis verdaderos anhelos.

Anhelos de libertad a la que tanto queremos y que deseamos ver pronto en nuestra España reinar.

Y quedando nuestro pueblo libre del yugo opresor podremos llamarnos hijos de una ciudad con honor

Mas tambien a los caciques debo decir dos palabras y son que tengan presentes los sucesos de Granada.

Pues si se cansan los pueblos y dicen que se levantan quizá, tengan que llorar. sus abusos de hoy, mañana.

Y para evitar todo esto que Dios quiera no suceda, apartaos de esa política tan indigna y tan rastrera, seguid la de Jesucristo que es la real y verdadera

José M.^o Espallardo

Dos palabras

Hoy que vuelve a la vida *El Faro de la Juventud*, periódico de la Acción Católica Muleña, es un día venturoso, no sólo para esta Sociedad, sino también para este pueblo y los demás del distrito, porque en él se han de defender con la energía necesaria los intereses de los mismos y se han de pedir desde él las mejoras indispensables que necesitan, tanto en el orden moral como en el material; pues entendemos que Mula y algunos de los pueblos que componen su distrito, necesitan de los adelantos que otros pueblos de España disfrutan, tanto por la importancia de su población; de su agri-